

# Prime Minister's Departure Statement ahead of his visit to Rome and Glasgow

October 28, 2021

ರೋಮ್ ಮತ್ತು ಗ್ಲಾಸ್ಗೋಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡುವ ಮುನ್ನ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯವರ ನಿರ್ಗಮನದ ಹೇಳಿಕೆ  
ಅಕ್ಟೋಬರ್ 28, 2021

ನಾನು ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮಾರಿಯೋ ಡ್ರಾಫಿ ಅವರ ಆಹ್ವಾನದ ಮೇರೆಗೆ 29-31 ಅಕ್ಟೋಬರ್, 2021 ರವರೆಗೆ ರೋಮ್, ಇಟಲಿ ಮತ್ತು ವ್ಯಾಟಿಕನ್ ನಗರಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಲಿದ್ದೇನೆ, ನಂತರ ನಾನು ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಬೋರಿಸ್ ಜಾನ್ಸನ್ ಅವರ ಆಹ್ವಾನದ ಮೇರೆಗೆ ಯುನೈಟೆಡ್ ಕಿಂಗ್‌ಡಂನ ಗ್ಲಾಸ್ಗೋಗೆ 1-2 ನವೆಂಬರ್ 2021 ರವರೆಗೆ ಪ್ರಯಾಣಿಸುತ್ತೇನೆ.

ರೋಮ್‌ನಲ್ಲಿ, ನಾನು 16ನೇ ಜಿ20 ನಾಯಕರ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತೇನೆ, ಅಲ್ಲಿ ನಾನು ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗ, ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆಯಿಂದ ಜಾಗತಿಕ ಆರ್ಥಿಕ ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯ ಚೇತರಿಕೆಯ ಚರ್ಚೆಯಲ್ಲಿ ಇತರ ಜಿ20 ನಾಯಕರನ್ನು ಸೇರುತ್ತೇನೆ. 2020 ರಲ್ಲಿ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗ ಹರಡಿದ ನಂತರ ಇದು ಜಿ20 ನ ಮೊದಲ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಸಭೆಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಸ್ತುತ ಜಾಗತಿಕ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯ ಸ್ವಾಕ್ ಅನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದಿಂದ ಅಂತರ್ಗತವಾಗಿ ಮತ್ತು ಸಮರ್ಥವಾಗಿ ಜಿ20 ಆರ್ಥಿಕ ಸ್ಥಿತಿಸ್ಥಾಪಕತ್ವವನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಲು ಮತ್ತು ಮರಳಿ ನಿರ್ಮಿಸಲು ಹೇಗೆ ಎಂಜಿನ್ ಆಗಿರಬಹುದು ಎಂಬುದರ ಕುರಿತು ವಿಚಾರಗಳನ್ನು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ನಮಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡುತ್ತದೆ.

ಇಟಲಿಗೆ ನನ್ನ ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ನಾನು ವ್ಯಾಟಿಕನ್ ಸಿಟಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡುತ್ತೇನೆ, ಅವರ ಪವಿತ್ರ ಪ್ರೋಪ್ ಫ್ರಾನ್ಸಿಸ್ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಲು ಮತ್ತು ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಹಿಸ್ ಎಮಿನೆನ್ಸ್ ಕಾರ್ಡಿನಲ್ ಪಿಯೆಟ್ರೋ ಪರೋಲಿನ್ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ.

ಜಿ20 ಸಭೆಯ ಹೊರತಾಗಿ, ನಾನು ಇತರ ಪಾಲುದಾರ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ನಾಯಕರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ಅವರೊಂದಿಗೆ ಭಾರತದ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುತ್ತೇನೆ.

ಅಕ್ಟೋಬರ್ 31 ರಂದು ಜಿ20 ಸಭೆಯ ಮುಕ್ತಾಯದ ನಂತರ, ನಾನು 26ನೇ ಕಾನ್ಪರೆನ್ಸ್ ಆಫ್ ಪಾರ್ಟಿಟೀಸ್ (COP-26) ಗೆ ಯುನೈಟೆಡ್ ನೇಷನ್ಸ್ ಫ್ರೇಮ್‌ವರ್ಕ್ ಕನ್ವೆನ್ಷನ್ ಆನ್ ಕ್ಲೈಮೇಟ್ ಚೇಂಜ್ (UNFCCC) ಗೆ ಹಾಜರಾಗಲು ಗ್ಲಾಸ್ಗೋಗೆ ತೆರಳುತ್ತೇನೆ. ನಾನು 1-2 ನವೆಂಬರ್, 2021 ರಂದು 'ವಿಶ್ವ ನಾಯಕರ ಸಭೆ' (WLS) ಶೀರ್ಷಿಕೆಯ COP-26 ನ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವದಾದ್ಯಂತದ 120 ರಾಜ್ಯಗಳ/ಸರ್ಕಾರಗಳ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರೊಂದಿಗೆ ಭಾಗವಹಿಸಲಿದ್ದೇನೆ.

ಗೃಹದ ಬಗ್ಗೆ ಆಳವಾದ ಗೌರವದ ಪ್ರಕೃತಿ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿಯೊಂದಿಗೆ ಸಾಮರಸ್ಯದಿಂದ ಬದುಕುವ ನಮ್ಮ ಸಂಪ್ರದಾಯಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ, ನಾವು ಶುದ್ಧ ಮತ್ತು ನವೀಕರಿಸಬಹುದಾದ ಇಂಧನ, ಇಂಧನ ದಕ್ಷತೆ, ಅರಣ್ಯೀಕರಣ ಮತ್ತು ಜೈವಿಕ ವೈವಿಧ್ಯತೆಯನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸುವ ಮಹತ್ವಾಕಾಂಕ್ಷೆಯ ಕ್ರಮವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಇಂದು, ಹವಾಮಾನ ಹೊಂದಾಣಿಕೆ, ತಗ್ಗಿಸುವಿಕೆ ಮತ್ತು ಸ್ಥಿತಿಸ್ಥಾಪಕತ್ವ ಮತ್ತು ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ಮೈತ್ರಿಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸುವ ಸಾಮೂಹಿಕ ಪ್ರಯತ್ನದಲ್ಲಿ ಭಾರತವು ಹೊಸ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ರಚಿಸುತ್ತಿದೆ. ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾದ ನವೀಕರಿಸಬಹುದಾದ ಶಕ್ತಿ, ಪವನ ಮತ್ತು ಸೌರ ಶಕ್ತಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ

ವಿಷಯದಲ್ಲಿ, ಭಾರತವು ವಿಶ್ವದ ಅಗ್ರ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿದೆ. WLS ನಲ್ಲಿ, ನಾನು ಹವಾಮಾನ ಕ್ರಿಯೆ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಸಾಧನೆಗಳ ಕುರಿತು ಭಾರತದ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ದಾಖಲೆಯನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇನೆ.

ಇಂಗಾಲದ ಜಾಗದ ಸಮಾನ ಹಂಚಿಕೆ, ತಗ್ಗಿಸುವಿಕೆ ಮತ್ತು ಹೊಂದಾಣಿಕೆಗೆ ಬೆಂಬಲ ಮತ್ತು ಸ್ಥಿತಿತ್ವಾಪಹರಣ ನಿರ್ಮಾಣ ಕ್ರಮಗಳು, ಹಣಕಾಸು ಸಜ್ಜುಗೊಳಿಸುವಿಕೆ, ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ವರ್ಗಾವಣೆ ಮತ್ತು ಹಸಿರು ಮತ್ತು ಅಂತರ್ಗತ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಸುಸ್ಥಿರ ಜೀವನಶೈಲಿಯ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಸಮಗ್ರವಾಗಿ ಪರಿಹರಿಸುವ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ನಾನು ಎತ್ತಿ ತೋರಿಸುತ್ತೇನೆ.

COP26 ಸಭೆಯು ಪಾಲುದಾರ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ನಾಯಕರು, ನಾವೀನ್ಯಕಾರರು ಮತ್ತು ಅಂತರ-ಸರ್ಕಾರಿ ಸಂಸ್ಥೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಎಲ್ಲಾ ಪಾಲುದಾರರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಲು ಅವಕಾಶವನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಸ್ವಚ್ಛ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ವೇಗಗೊಳಿಸುವ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳನ್ನು ಅನ್ವೇಷಿಸುತ್ತದೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಅಕ್ಟೋಬರ್ 28, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.